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A Assembleia Geral do FOPROP reuniu-se de forma híbrida (presencial e on line, através do 

link da videochamada: https://meet.google.com/fja-soby-phr), em sessão ordinária, no dia 25 

de novembro de 2021, às 13h30, nas dependências do Campus da Universidade Federal do 

Acre no XXXVII Encontro Nacional de Pró-Reitores de Pesquisa e Pós-Graduação 

(ENPROP), para análise e deliberação da pauta que integra a convocação da Assembleia e 

de outros itens propostos e aprovados pelos presentes no início da sessão. Instalados os 

trabalhos, passou-se ao primeiro item da pauta: 1. Revisão do Estatuto Social do FOPROP. 

O Presidente do FOPROP, Carlos Henrique de Carvalho (UFU), fez um breve relato sobre a 

alteração proposta no estatuto, previamente discutida nas reuniões das regionais e dos 

segmentos durante o ano de 2021. Em seguida o professor Sérgio de Morais Hanriot (PUC 

Minas) projetou as alterações propostas a saber: alteração do §2 do Art. 10, ampliando o 

período do mandato de um para dois anos dos membros da Diretoria Executiva, bem do 

Diretório Nacional e Conselho Fiscal. Também foi proposta a supressão do Art. 25 que 

indicava a transmissão dos cargos imediatamente após a eleição, em desacordo com o Art. 

26. Todas as propostas de alteração foram aprovadas pela Assembleia. 2. Relatório de 

Gestão da Diretoria Executiva (2020). O Presidente do FOPROP, Carlos Henrique de 

Carvalho (UFU), apresentou um relato de todas as atividades desenvolvidas pela Diretoria 

Executiva e pelo Diretório Nacional no mandato 2021, destacando especialmente as ações 

junto as agências de fomento e Associações. O relato foi apresentado e aprovado pela 

Assembleia. 3. Prestação de Contas do Exercício 2021. A Secretária de Finanças, Paula 

Cristina Trevilatto (PUCPR), apresentou o balanço financeiro de 2021, destacando que houve 

um incremento de 271 mil reais no ano de 2021. Informou que não houve gastos com viagens 

e que foi renegociado o pagamento de 50% do aluguel do CRUB. O saldo disponível na conta 

bancária do FOPROP, na data 03 de novembro de 2021, era de R$ 1.157.446,09. 4. Parecer 

do Conselho Fiscal. A Profa. Cristina Helena Pinto de Mello (ESPM), em nome do Conselho 

Fiscal, declarou que analisadas as informações prestadas pela Secretária de Finanças, o 

Conselho decidiu pela aprovação da prestação de contas. Em seguida o Presidente consultou 

a Assembleia, que se manifestou pela aprovação da prestação de contas da Diretoria 

Executiva do FOPROP. 5. Deliberação do valor da anuidade para o ano de 2022. O 

presidente propôs, em virtude do atual momento de crise no país, a manutenção do mesmo 

valor praticado desde 2015, a saber, R$ 1.500,00. O valor da anuidade do FOPROP 2022 foi 

aprovado por unanimidade pela Assembleia. 6. Processo Eleitoral da nova Diretoria 

Executiva do FOPROP. Após introduzir o item, o presidente do FOPROP passou a palavra 

a comissão eleitoral composta pelos professores Milca Severino Pereira (PUC Goiás), Maria 

Madalena Pessoa Guerra (UFRPE) e Flavio Fernando Demarco (UFPel). A Profa. Milca 

Severino Pereira, na condição de Presidente da Comissão Eleitoral, conduziu o processo de 

eleição da nova Diretoria Executiva. Informou que as inscrições ocorreram até o dia 

25/10/2021, conforme o Edital de Eleições do FOPROP 2021 e que, conforme a alteração no 

estatuto aprovada preliminarmente nesta plenária, o mandato dos próximos membros da DE 

e do DN será de dois anos sem possibilidade de recondução. Apenas uma chapa foi inscrita, 



cuja homologação se deu em 01/11/2021.  Em seguida foram apresentados os membros da 

Chapa “Ciência, Democracia e Sociedade”. Concluída a apresentação e considerando a 

existência de uma única chapa inscrita, a presidente da Comissão Eleitoral consultou a 

Assembleia sobre a realização ou não de eleição por meio de sufrágio direto e escrutínio 

secreto e pessoal, conforme estabelece o parágrafo quinto, do Art. 9° parágrafo 5, do Edital. 

Tratando-se de chapa única, a Assembleia decidiu, por unanimidade, proceder à eleição via 

aclamação, conforme prevê o parágrafo 6 do Art. 9º do Estatuto. A presidente da Comissão 

Eleitoral procedeu o encaminhamento da Eleição, ficando eleita, por unanimidade, a chapa 

composta pelos seguintes membros: 

 

CARGO NOME REGIÃO IES 

Presidente Robério Rodrigues Silva NE UESB 

Vice-Presidente Francisco de Assis Mendonça S UFPR 

Secretário Executivo Luciana Ferreira da Silva CO UEMS 

Secretária de Finanças Sérgio de Morais Hanriot SE PUC Minas 

Secretária de Comunicação Margarida Lima Carvalho N UFAC 

 

7. Homologação dos coordenadores e vice coordenadores das regionais e dos 

segmentos eleitos para composição do DN 2022-2023. Concluída a eleição da 

Diretoria Executiva, o secretário executivo, Prof. Cristiano Marcelo Espinola Carvalho, 

apresentou as indicações dos coordenadores e vice coordenadores das regionais e dos 

segmentos durante as reuniões ocorridas no dia 23 de novembro de 2021. Todas as 

indicações foram homologadas pela Assembleia.  

 

REGIONAL CENTRO-OESTE 

NOME COMPLETO INSTITUIÇÃO CARGO 

Alan Carlos da Costa IF Goiano Coordenador 

Maria Ligia Macedo Rodrigues UFMS Vice Coordenadora 

REGIONAL NORTE 

NOME COMPLETO INSTITUIÇÃO CARGO 

Jackson Antonio Lamounier Camargo 

Resende 

UFMT Coordenador 

Rita de Maria Seabra Nogueira UEMA Vice Coordenadora 

REGIONAL NORDESTE 

NOME COMPLETO INSTITUIÇÃO CARGO 

Claudio Reichert do Nascimento UFOB Coordenador 

Lucindo José Quintans Júnior UFS Vice Coordenador 

 

REGIONAL SUDESTE 



NOME COMPLETO INSTITUIÇÃO CARGO 

Luís Antônio Campinho Pereira da Mota UERJ Coordenador 

Marcelo Henrique Napimoga SLMandic Vice- Vice 

Coordenador 

REGIONAL SUL 

NOME COMPLETO INSTITUIÇÃO CARGO 

Juliano Rodrigues Gimenez  UCS Coordenador 

Sebastião Roberto Soares UFSC Vice Coordenador 

SEGMENTO DAS COMUNITÁRIAS 

NOME COMPLETO INSTITUIÇÃO CARGO 

Valdenice José Raimundo UNICAP Coordenadora 

Cristiano Marcelo Espínola Carvalho UCDB Vice Coordenador 

SEGMENTO DAS ESTADUAIS 

NOME COMPLETO INSTITUIÇÃO CARGO 

André Luiz Sena Guimarães UNIMONTES Coordenador 

Jofre Jacob da Silva Freitas UEPA Vice Coordenador 

SEGMENTO DAS FEDERAIS 

NOME COMPLETO INSTITUIÇÃO CARGO 

Charles Morphy Dias dos Santos UFABC Coordenador 

Beatriz Ronchi Teles INPA Vice Coordenadora 

SEGMENTO DAS PRIVADAS 

NOME COMPLETO INSTITUIÇÃO CARGO 

Caroline Calice da Silva IMED Coordenadora 

Diego Silva Menezes UNIT Vice Coordenador 

 

8. Eleição para composição do Conselho Fiscal (Gestão 2022-2023). 
Concluída a homologação da composição do Diretório Nacional, o presidente do 

FOPROP conduziu o processo de eleição para composição do Conselho Fiscal. Cujos 

membros foram aclamados pela Assembleia. 

 

CONSELHO FISCAL 

NOME COMPLETO INSTITUIÇÃO CARGO 

Cleuciliz Magalhães Santana UNL Titular 

Pedro Valadão Carelli UFPE Titular 

Francisco Jaime Bezerra Mendonca Junior UEPB Titular 



Luiz Fernando Cotica UEM Suplente 

Artur de Souza Moret UNIR Suplente 

Vinicius Martins IFSul Suplente 

 

9. Definição da sede para o XXXVIII ENPROP - 2022. De acordo com o rodízio 

praticado, o ENPROP 2022 será na região Nordeste. O Pró-Reitor da UFS 

propôs a candidatura da UFS como instituição responsável pela 

coordenação/organização do evento na cidade de Sergipe, aprovada por 

unanimidade. 10. Outros Assuntos: O presidente do FOPROP franqueou a palavra 

e, sem que houvesse manifestações, propôs a redação de uma carta para registrar os 

temas e preocupações discutidos durante o evento, a “Carta de Rio Branco”. Finalizados 

os itens da pauta, o Presidente declarou encerrada a Assembleia, cabendo a mim, 

professor Cristiano Marcelo Espinola Carvalho, lavrar a presente ata, cuja gravação 

pode ser acessada através do link https://drive.google.com/drive/folders/1QWg-

7NyUxSMqul5iM-E5n02ICfIajQG3?usp=sharing. 

 

 

 

 

Cristiano Marcelo Espinola Carvalho Carlos Henrique de Carvalho 

Secretário Executivo do FOPROP Presidente do FOPROP 

 


